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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Zweckverbandsversammlung Am Sandberg (ZAS/ZSV/03/2018) 
vom 04.07.2018 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Rüdiger Boll  
Frau Hannelore Hank Vertreterin für Herrn Jans 
Herr Oliver Hille  
Herr Henning Mau  
Frau Verena Sapia  
Herr Timo Schlabritz  
Frau Rebecca Schulz  
Herr Kurt Sigmund  
Herr Markus Sinjen  
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Klaus Jans entschuldigt 
 
Protokollführung: 
Sönke Körber 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:00 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krokau, Dorfstraße 15 a, "Schnackstuuv" 

(ehemaliger Unterrichtsraum der Feuerwehr) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verabschiedung der ausscheidenden Verbandsmitglieder  
   
 3.   Feststellung des ältesten anwesenden Mitgliedes der Ver-

bandsversammlung 
 

   
 4.   Wahl der/des Vorsitzenden der Verbandsversammlung, 

die/der zugleich Verbandsvorsteher/in ist; Vereidigung der 
Verbandsvorsteherin oder des Verbandsvorstehers nach 
erfolgter Ernennung zur Ehrenbeamtin/zum Ehrenbeamten 

 

   
 5.   Verpflichtung der übrigen Mitglieder der Verbandsversamm-

lung durch die Vorsitzende/den Vorsitzenden der Verbands-
versammlung 
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 6.   Wahl der/des 1. und 2. stellvertretenden Vorsitzenden der 

Verbandsversammlung, die/der zugleich 1. bzw. 2. stellver-
tretende Verbandsvorsteher/in ist; Vereidigung der/des 1. 
und 2. stellvertretenden Verbandsvorstehe-
rin/Verbandsvorstehers nach erfolgte 

 

   
 7.   Wahl der Mitglieder des Geschäftsausschusses  
   
 8.   Wahl der/des Vorsitzenden sowie der/des stellv. Vorsitzen-

den des Geschäftsausschusses 
 

   
 9.   Einwohnerfragestunde  
   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Die Verbandvorsteherin Frau Walsemann eröffnet die Sitzung und begrüßt neben den ehe-
maligen Mitgliedern des Zweckverbandes die Vertreter der Presse(Herrn Meckes, Herold 
und Herrn Christiansen, Kieler Nachrichten), den Verbandswehrführer Herrn Finck sowie 
etwa 10 weitere Gäste. Sie stellt fest, dass form- und fristgerecht zur heutigen Sitzung einge-
laden wurde und Beschlussfähigkeit vorliegt. 
 
 
TO-Punkt  2: Verabschiedung der ausscheidenden Verbandsmitglieder 
 

Die Verbandsvorsteherin Frau Walsemann bedankt sich bei den ehemaligen Mitgliedern der 
Zweckverbandsversammlung. Auch wenn der Verband erst formal zum 01.01.2016 gegrün-
det wurde und insofern sehr jung sei, habe die Arbeit bereits 2014 begonnen. Es sei eine 
„aufregende Zeit“ mit vielen Höhen und Tiefen gewesen. Man habe aber sehr viel erreicht. 
Sie bedankte sich auch bei Frau Schulz, die im Verband verblieben ist, sowie bei den Mitar-
beiterinnen und Mitarbeitern der Amtsverwaltung. Außerdem dankt sie dem Wehrführer 
Herrn Finck für die intensive und hervorragende Zusammenarbeit. Im Anschluss überreicht 
sie allen ein kleines Präsent für deren ehrenamtlich geleistete Arbeit. 
 
Der Verbandswehrführer Herr Finck geht im Anschluss ebenfalls kurz auf das bisher geleis-
tete ein und bedankt sich ebenfalls für die sehr gute konstruktive Zusammenarbeit. Dieser 
Dank gilt auch im Namen der Kameradinnen und Kameraden der Feuerwehr. 
 
Abschließend ergreift der ehemalige Bürgermeister der Gemeinde Wisch Herr Heinz Lamp 
das Wort und bedankt sich im Namen aller bei der Verbandsvorsteherin Frau Walsemann für 
deren Engagement. In seiner kurzen Rede geht er unter anderem auf über 
50 Baubesprechnungen ein, die nicht immer einfach gewesen wären. Auch er betont, dass 
gemeinsam geleistete. 
 
 
TO-Punkt  3: Feststellung des ältesten anwesenden Mitgliedes der Verbands-

versammlung 
 

Frau Walsemann stellt fest, dass Frau Hannelore Hank das älteste Mitglied der Verbands-
versammlung ist und übergibt ihr das Wort. 
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TO-Punkt  4: Wahl der/des Vorsitzenden der Verbandsversammlung, die/der zu-

gleich Verbandsvorsteher/in ist; Vereidigung der Verbandsvorste-
herin oder des Verbandsvorstehers nach erfolgter Ernennung zur 
Ehrenbeamtin/zum Ehrenbeamten 

 

Frau Hank bittet um Vorschläge. 
 
Zum Verbandsvorsteher wird Herrn Sinjen vorgeschlagen. Auf Nachfrage werden keine wei-
teren Vorschläge vorgeschlagen. 
Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Damit ist Herr Markus Sinjen zum Verbandsvorsteher des Zweckverbandes am Sandberg 
gewählt. 
 
Im Anschluss überreicht Frau Walsemann Herrn Sinjen die Ernennungsurkunde. 
Frau Hank nimmt den erforderlichen Diensteid ab. 
 
Frau Walsemann gratuliert Herrn Sinjen zur Wahl und überreicht als Symbol für das Wach-
sen des Projektes eine Pflanze. Herr Sinjen bedankt sich im Anschluss für das in ihn gesetz-
te Vertrauen. 
 
 
TO-Punkt  5: Verpflichtung der übrigen Mitglieder der Verbandsversammlung 

durch die Vorsitzende/den Vorsitzenden der Verbandsversamm-
lung 

 

Herr Sinjen verpflichtet die Mitglieder der Verbandsversammlung gemäß § 33 Abs. 5 GO per 
Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie damit in ihre 
Tätigkeit ein. 
 
 
TO-Punkt  6: Wahl der/des 1. und 2. stellvertretenden Vorsitzenden der Ver-

bandsversammlung, die/der zugleich 1. bzw. 2. stellvertretende 
Verbandsvorsteher/in ist; Vereidigung der/des 1. und 2. stellvertre-
tenden Verbandsvorsteherin/Verbandsvorstehers nach erfolgter 
Ernennung zur Ehrenbeamtin/zum Ehrenbeamten 

 

Herr Sinjen bittet um Vorschläge für den oder die 1. stellv. Verbandsvorsteher/in. 
Es wird Frau Verena Sapia vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Damit ist Frau Sapia zur 1. stellvertretenden Verbandsvorsteherin gewählt. 
 
Herr Sinjen überreicht die Ernennungsurkunde und nimmt ihr den erforderlichen Diensteid 
ab. 
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Der ehemalige stellv. Verbandsvorsteher Herr Lamp überreicht Frau Sapia die Zugangs-
schlüssel zu der Liegenschaft des Zweckverbandes. 
 
 
Herr Sinjen bittet um Vorschläge zur Wahl des 2. stellv. Verbandsvorstehers. 
Es wird Herr Timo Schlabritz vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Damit ist Herr Timo Schlabritz zum 2. stellvertretenden Verbandsvorsteher gewählt. 
 
Herr Sinjen überreicht die Ernennungsurkunde und nimmt den erforderlichen Diensteid ab. 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl der Mitglieder des Geschäftsausschusses 
 

Auf Nachfrage von Herrn Sinjen werden folgende Personen als Mitglied des Geschäftsaus-
schusses vorgeschlagen: 
Herr Rüdiger Boll 
Herr Oliver Hill 
Herr Henning Mau 
Frau Rebecca Schulz 
Herr Kurt Sigmund 
Herr Klaus Jans 
sowie auf Vorschlag des TSV Barsbek 
Herr Klaus-Dieter Greve 
 
Gegen die Wahl en bloc erhebt sich kein Widerspruch. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Wahl der/des Vorsitzenden sowie der/des stellv. Vorsitzenden des 

Geschäftsausschusses 
 

Auf Nachfrage von Herrn Sinjen wird Frau Rebecca Schulz zur Vorsitzenden des Geschäfts-
ausschusses vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Damit ist Frau Rebecca Schulz zur Vorsitzenden des Geschäftsausschusses gewählt. 
 
 
Auf Nachfrage von Herrn Sinjen wird Herr Henning Mau zum stellv. Vorsitzenden des Ge-
schäftsausschusses vorgeschlagen. 
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Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Damit ist Herr Henning Mau zum stellv. Vorsitzenden des Geschäftsausschusses gewählt. 
 
 
TO-Punkt  9: Einwohnerfragestunde 
 

Der Vorsitzende des TSV Barsbek Herr Klaus-Dieter Greve weist darauf hin, dass seitens 
des TSV Barsbek gewünscht sei, dass immer der 1.Vorsitzende des Vereins Mitglied im Ge-
schäftsausschuss sein soll.  
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 

Frau Walsemann gibt noch eine von ihr getroffene Eilentscheidung zur Reparatur eines Feu-
erwehrfahrzeuges in Höhe von etwa 3.200,00 € bekannt. 
 
Anschließend weist sie für die neue Verbandsversammlung auch auf Vorratsbeschlüsse der 
alten Verbandsversammlung hin. Zum Teil lägen bereits eindeutige Angebote vor, so dass 
kurzfristig vergeben werden könnte. 
 
Abschließend erinnert sie auch den geplanten Tag der offenen Tür am 22.09.2018. Die 
„Feuertaufe“ sei beim Landesfeuerwehrverband bereits reserviert. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Markus Sinjen Sönke Körber Sönke Körber 
- Verbandsvorsteher - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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